Aéhein 1 - Lnuedoec!

1 XVvolx

ITwg daBdlovue xanolouvg cuUBoAcroie:

€ avAxet xa ¢ 1 devnon, dnhadh Sev avrixel
J undpyet
YV yia xade

: Tétowo ote. Erniong 1o obuforo | éyel v epunveia «téTolo
woTeY

A xow, V1

= unovoel

. XOvoho. Kéde oulhoyy (6apds) Slaxpttéddv avTXeuévmy Tou Vewpolye

wc ohotra my. T = {1,b,4, ¢}

YuupPoiounog. Yuvilwe ue xegohalor ypduuata, T.y. olvoko S A
ouvoro W x.0.x

Yrovyela cuvorov. Tao capac SloxpLTd AVTIXEUEV TOU TEQIEYOVTAL
oto olvoho xaholvtor oTolyeia Tou cuvolov.

Yrotyela evog cuvorou unopel vaetvon dhha GOVORa 1 oL GUVOLX GUVOLLY
%.0.%.

‘Otav 1o otoyeio x avixer oto olvolo T yedgouue x € T xou 6Tay dEV
avixel ypdpouue x ¢ T. ny. 4 €T ,qeT ,7¢ T

[Mopadeiypota ...

Kevé olvolo. Yuyforiletan ye @ xou etvon 10 6Ovoro 10 omolo Oev
éyet ototyelo, @ = {}

[Tpocoyt 1o ahvoho {0} dev eivar xevd. Teptéyel 1o undév!. Anodeixvie-
ToL OTL UTERYEL HOVO €VA XEVE GUVOAO.

Tlo\) UAixé amé 7o online Biiio «Lecture Notes on Introduction to Mathematical Eco-
nomicsy tou Walter Bossert, 2002, ané to Havemio o Touv Mévtpeah, Turuo Owovouixwy
Emotnudv, http://pages.videotron.com/wbossert/math_econ_aug02.pdf



6. Teborog YeaphHg xal TopoLSicnc CUVOAWY

(o) Arapidunorn (f cvotnuatixd)
A=1{1,2,3.4567809}#A={1,23 .9}
¢ ={a,e,m,1,0,0,w}
M = {Tavoudproc, Pefpoudpiog,...,AexéuPptoc}
puotxol aprduol: N = {1,2,3,4, ...} xou Ny ={0,1,2,3,4, ...}
axépatot aptduol Z = {..., —2,—1,0,1,2, ..} A Z = {0, £1, £2, £3, ...}

(B) Heprypop? wWiotntac (f %oATNYORNUATIXA)
IMag. 1 A= {x: yovodhgloc uoixde aprdudc}

IMag. 2 1 A = {z|povodhgloc puoixdc apripdc}

IMap. 3 ¢ = {z: pwviev EXkinvixol akgofritou}

IMap. 4 M = {z : ovopooia yfva Tou €touc}

Map. 5 N = {z:z eva puowdc apriudc}

Mop. 6 Z={y—z:y,x € N} ocivoho axépouwy oprdudy
Mop. 7T No={z:x€ZNx >0}

Hop. 8 Zy ={y—z:y,x € NAy > x} c0vOrO UN-0@VvNTIX®dYV
axépalwy aptiumy

Hog. 9 Zyy ={y—z:y,x € NAy > 2} olvoho DeTixdV
axépatwy aptiudy

IMag. 10 Tdpo etvan euxohbtepo (ue neptypoepri SnAadt)) vor opicou-
UE X0U TO GUYOAD TWV PNTOV aptiudy

Q:{E:MGZ7V€ZXO(LI/7£O}
v

7. YrooOVOAO %o YVACLO UTOGUVOAO.
‘Orav
Ve A=xz€B

T61€ T0 GUvVoAlo A eivan utocivolo Tou cuvdrou B o ypdpouue A C B.

e Etorav A={1,-2,0,4} xu B ={1,-2,0,4, -1} éyovye A C B
o AvI = {4,-2,0,1} téte enionc A CT.

o To xevd chvoro @ elvar UToGUVOAO xdVe GuVOLOU

Erniong, xdde olvoro, éotw A, elvar unoclivoro Tou eautol TOU

ACA

Av 10 A eivar unocUvoho Tou B oddd A # B, dnhadt, undpyel
ToUukdytoTov éva oToyelo Tou B mou dev avixel oto A, téHTE 1O
obvoho A eivon yvrioro urnocVvolo tou B xa ypdgouue A C B.
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o Me [Bdon ta nopandve cOvoha, A C B xar ACT

8. Iootnta cuvOAwy. Ta clvora A xar B €youy axpifog ta idia otoryeia
T61e ebvon (oo xou ypdpoupe A = B. Eniong éyouue

v AC Bxaw BC Atte A=B

Me Bdon ta sbvola oty Tporyoluevn mopdypapo (7) éyovue 6t A =T
Entone Ng = Zy xaw N=7Z, |

9. 'evixd obvolo xaw ocLANOYH CcLVOAWY. 'Botw 6t S ebvar éva
«yevixdy clvolo amd 6mou eMAEYOUUE GToLyElo xon oy nuaTi{ouue UTo-
oOvoha A; € S yidi =1,...,n. Av oynuaticouye to chvoho

F={A,A . A}
T6TE AUTO XUAElTL CUANOYH CUVOAWYV.
10. Ilpd&elc cuVOAWY

(o) "Eveon
AUB={x:x€ AVzx e B}

Mopdderypo. Av A ={1,2,3} xu B = {4,5,6,7} tote
AUB = {1,2,3,4,5,6,7}
Mopdderypo. Av A ={1,2,3} xau B = {3,5,1,7} ot
AUB = {1,2,3,5,7}

Mopdderypo. Eow 6 F = {A;, Ay, ..., A, } ula sUANNOYA cL-
vorwv. Téote |J F ouuPolilel v évwor
i=1

OF:OAi:AluAQU...UAn
=1

i=1

(P) Topn
ANB={x:x€ ANz € B}

Mopddevypo. Av A ={1,2,3} xau B = {4,5,6,7} t6te

ANB={}=92



Mopddevypo. Av A ={1,2,3} xau B = {3,5,1,7} 6t
ANB ={1,3}

IMTopdderypo. ZEva cOVOAA 1 anocLVdeTa SUVOA: AuUTd
Tou 0ivouy
ANB=go

IMoapdderypo. 'Eotw 6u F = {A;, Ay, ..., A, } yla sLUANOYA cL-
vohwyv. Tote
i=1 i=1

YuunAnpopatixd cvvoro. 'Eotww 61t S elvon éva yevxoTteQo
obvoho. To olvoro 6hwv TwV cToyelwy Tou S Tou deV aviAxouy
oto A; C S Myet cupTAfewua Tov cuvoiouv A; oo S xw
ouuPBohileton pe Af 7 A,

Al ={zx:z e SAnx ¢ A}

Widtnta ounhneduoatoc: (A9)° = A

Mopdderypo. Av W = {a,b,c,d,e, f} xu T = {d,e} t61€ 10
CLUTApwRa Tov cuvohou T cto W diveta and

T°¢ ={a,b,c, f}
Atagopd. A— B 1 A\B

A-—B = {z:z€ANx ¢ B}

Y
A-B = {z:z€ ANz € B%

IMopadeiyupota.

A—-B = {1,2,3,4}\{2,4} = {1,3}
B-A = {24)\{1,2,34) =2
A—B={a,b,c,d}\{d,e, f} ={a,b,c}
A—B=1{1,2,3}\{a,b,c} ={1,2,3}
A-A={1,2,3}\{1,2,3} =2
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(e) Lvppetpixr| dSwopopd A A B (loylet 61t AA B =B A A)
AN B=(A\B)U(B\A)
IMopdderypo. A ={1,2,3,6} xu B ={2,3,4,5} t61¢

A\B = {1,6}
B\A = {4,5}
A A B=(A\B)U(B\A) = {1,4,5,6}

11. Tpaphato Venn. (otov mivoxa yedgnua 1.2 - 1.6 ané Piiio Bossert,
oeh. 7)

12. ¥Ovolo mpaypatix®yv aptduody R (real numbers)

o Ilepiéyel 10 olvoho twv pntedv apriuwy (rational numbers) xat ...
OAwV TV undhonwy (depntot apriuol - irrational numbers)

e To clvoho twv dppntwy aptiuwy dev Eyel cluBolo ahhd pmopolue
va To exgpdoouue wg R\Q

o O dpprnrot apriuol etvan Sexadixol pe dexadixd Pnpia touv dev
TEAELWVOUY TOTE XU OEV ENAVAAAUBAVOVIAU TERLOOLXA

e To clvoho twv dppntwy aptduwy meptéyet 0o mepartépw (VToGUVO-
Aat) aprducdv (on oo pali meptéyovton oto R). Touc akyePpixo-
U¢ aprduolg xa Toug LRERPATIXOVS ocpt.ﬂp.ot')_q. O1 ahye-
Bewol aprdpol (algebraic numbers) (Ag 4 A 4 Q) anoteholy
g MIGEC TOAUWVUUWY UE GUVTEAEGTEC Tou elvon oxéponot (integer
numbers)

IMopddetypo. m.y. 0 BLONUOTEROS dppnTog apluds Tou Elval oL oA~
YePewxde etvan 1) (Vetind)) pilo tou 2 (otadepd tou Mudaybpa?)

?—2=0=x2=+V2~ +1,414
1 ue axpifela 25 dexadmy Prplwy ywpelc otpoyyuhonoinon
V2 /2 £1,41421356237309504880168872

xou anoterel To urjkog tng urotelvousag evog optoywviou woooxe-
AoUC TEy@You Ue wixoc TAeupdy (160oxeNGY) (oo pe 1

2¥nuelwon: V2 : numberphile Bivteo https://www.youtube.com/watch?v=
5sKah3pJnHI
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Paper Sizes from AQ to A8
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Ewc. 2. Tetpaywvir pila tou 2 xou Atact



~
a+b

Ewc. 3. O ypuodg apuiduoe, ... . =

a+p8 «a
(0%

|

IMopdderypo. ‘Evag dhhog «yvwo 16y ahyePfpixnds aprduoc etvar o (

f ypuode hoyoc?) ¢ = %5 ~ 1,618 mou anotehel pla

a6 Tig 800 pileg Tou TOAUWVOUOU
-2 —-1=0
Ynueiwon: O pntol elvon akyefpuxol agol
Vx—uzo:ng , v eZ Nv#0

o Tevixdtepa, o guotxof aptdyol, ta xhdouata (prrol) %o ov pileg
etvar Oha ahyePBpixol aprduoi, agol anoteholyv AGES TOAUGVIUWY
autoU tou eidoucg.

Snpelwon: YTrepBatixol apiuol’: door dev etvon ahyeBpuxol.

3BX. http://mathworld.wolfram.com/GoldenRatio.html, golden number or golden
ratio
%e, m: numberphile Bivteo https://www.youtube. com/watch?v=seUU2bZtfgM



To xvpLdTEp Tapadelypata, ot dptduol’

A 3,14159 (= 3.1415926535897932384626433)
e~ 2,71828 (=~ 2.7182818284590452353602874)

Ynuelwon: oulhtnon nepl m (Apyundne 3 + % <mT <3+ % HOU
e).

e ‘Olot ot unegBatixol aptdyot (transcendental numbers) efvor dppntot
(irrational) 6yt duwc xou to avtioTeoo (Yo mopdderyue o V/2 dev
etvon uTEPPaTINGS).

O padnuoatixde Georg Cantor anédele 6Tt umdpyouv moh) Teplo-
ootepol umepPatixol apriuol and 6,1 undpyouv akyelouxol apriuot,
Tapoho Tou uTdpyouv aneipwe Todhol xou oTa dUo GUVoAX.
o ['cwueTpnd, 10 chvoro R mapiotdveTton and ta onueia plag eudelag
Yoouung TOU EXTEIVETAL TEOG TO —00 X0 TEOS TO +-00.
Yqpeiwon: oulrftnon repl «ocrcsipou»6. Etvor to olurayv dnelpo;
H

Ynpeinon: Aev yvopillouye av ot aprduol T + e A ZhHInm e
dopnrot. ‘Opwg dev 1xavomooly xauuio Toluwvuuxy e&lowon
Badpol < 8 pe axépaoug oLUVTEAEGTEC péoou UeyEDoug 107
(8éxo oty evdrn).

Ynpelwon: To ypdgpnuo 4 Aiednxe and tny t1otocehda http://thinkzone.
wlonk.com/Numbers/NumberSets.htm.

(o) Avaothpota. Hedxerta yo utootvola tou R. Eyouue

® AVOLYTO

(a,p)={xeR:a<z<f}

e XAELGTO

la,f] ={x €eR:a <z <[}

Se: numberphile Bivteo https://www.youtube.com/watch?v=AuA2EAgAegE, 7: num-
berphile Bivteo https://www.youtube.com/watch?v=yJ-HwrOpIps

5BA. numberphile ({vteo oto youtube https://www.youtube.com/watch?v=
elv0Zm0d4HO0




Duowkoi
Aképonot
Pnroi
Alysppikol
Mpaypomikol

Real Algebraic

YnepPamikol

AppnroL

Ewc. 4. Xdvola apriucyv

e avoLyT6 dedid

[a,8) ={z eR:a <z <p}
® AVOLYTO ApLoTERA

(a,8] ={reR:a<x<p}

e Enfonc ue to «ouv dmeoy +00 xaL To «Uelov dmelpoy —oo
optlovTar Ta

[a,+00) ={z:2 € Rxuwz >a}

(a,+00) ={z:x € R xou z > a}
(—o0,a) ={x:x € Rxuz <a}
(—oo,a] ={z:z€Rxuz <a}

o xadde xar T o thpota Ry = [0, +00), Ryy = (0,400) (o-
vilototya T R_,R__). To {8wo to R eivan to Sidotnpa
(—00, +00).

o (¢ «expuhiouéva Swothuatay optlovtoan utochvoha tou R ue
€vaL UOVo oToLyElD 1| TO AEVO GUVOLO.
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13. Kapteowavo cOvolro. T'd 600 olvora A xou B, 10 Kapteowavo yi-
vouevo twv A xau B oplleton wg

Ax B={(z,y) :x € Axuy € B}

omou (z,y) ebvar dha to SrateToryéva Lebyn Ue 10 TeWTo oToLyElo Vo
avipxel 6to A xou To deltepo otolyelo Vo avrixel oto B.

Mopddetypo. Av A= {1,2,4} xu B = {2,3} t61¢
Ax B=1{(1,2),(1,3),(2,2),(2,3),(4,2),(4,3)}
BxA={(21),(2,2),(2,4),(3,1),(3,2),(3,4)}

doa
AxB#BxA

ex1o¢ o av A = B 1) éva ex Twv 800 elvar 10 xeEV6 GUVOhO.

IMopdderypota. (Lyediadn otov nivaxa. Opildvtiog d&o-
vag: , xddetoc dEovac: y)

o Awothuota: A= (1,2) xou B =[0,1] , t67¢
AxB={(zy): (1<z<2) xu(0<y<1)}
o A={1}xu B=11,2],
AxB={(z,y) v =1xu(1<y<2)}

e RxR =R = {(z,y) : z,y € R} ... Abo dctdoeic
(eninedo). Yuvtetaypévee ovoudlovtal oL TWES = xat Y

e RxRxR=R*={(2,9,2) : ,y, 2 € R} ... Toewc drootdoeic
(x®eoc). Tevixeuon xapTtectavol YVOPEVOU GE DUTETOYUEVES
v-4dec

14. (n Yetxde oxéponog) ‘Eva Srdvuopa ototyeio tou R xaheiton 1 oul-
Aoy 1 noapiuody © = (21, Zo, ..., ) € R". To didvuoua uropei va ypopel

xot Ywele xéppato: = (1 g ... ,) € R™

e To ddpoloua Twv ototyelwy Tou x cuuBoiiletar, via cuvtoula, Ue
) )
n
1+ + ... +x, = E xX;
i=1

11



4 4 ’?
o Ilopouota T0 YWVOUEVO Ty - Ty - ... - Ty, SCUUBOMTETOL PE

n
$1(L’2£L’,1:]i[l‘Z
=1

o Ioylouv ot Ttopaxdtw xavovee (6mou ¢ yio otadepd dniady uio mo-
o6tnta tou dev e€aptdton ond tov delxtr i)

n

Zc:c+c+...+c:nc
N———

=1 n @opéc

=1 =1
i(m +yi)° = Zx2 + iyf +2ixiyi
=1 =1 =1

i=1

o Av oplooupe tov aptiuntind péoo («péorn Twhy) we

_ 1
T = — xZ;
n“
=1
4
TOTE
n
T; = NT

i=1
X0 UTOPOUPE VO BLory welcouUE TO d¥poloo TwY TETPAYVIXGDY oTo-
xhloewy and T uorn Ty g

n
Z(:pi—i)Qz :Zx?—n:f
i=1

i=1

%0l TO GUQOLOUA TWY YIVOUEVWY TWV ATOXMCEWY TV TV 600 dlo-
VUOUGTOY oo T HECT) TWY| TOUC 0

n

Z (i —2)(yi —9) = ... = szyz — nTy

=1

15. Anoluty Tipwn mpayuatinol aptduod, z € R

z oy x>0
o] = —x av <0

AndoTocy Tou T and To Undév.
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o Idu6tnTEg (N Vetinde oxéponoc), x,y, 1, ..., T, € R

| =] = |z]
lzy| = [z][y|
Ty Ty Ty = |x1] |22 o |20
T T
yl 1yl

lz| = lyl| < |z +y| < |z]+ |y| tprywvidg avicdtnto

n n

| <Dl

=1

n
Zl’z‘ > o] = |za| — oo — |z
=1
=yl < x|+ [yl
lz—yl = [z] =yl

H anéhutn tun optler Swotripata (avorytd B xhewotd) apol

7

lz| <e =z € (—e,+6) h —e<ax<+eyideeR

[evixdtepa

lz —x9| < e=>ax€(xg—¢€,20+¢)

lx —xg| < e=x€[rg—c,10+¢]

o ['odgnuo otov mivaxa ...

Andotaon twv o, 8 € R
d(a, B) = o= B = [ — o
IMopdderypa.
d(—-3,8)=|-3—-8|=18—(-3)| =11

16. 'Eotww z € R” éva didvuoya mou avixer oto R™. To (EukAeidw) pétpo
TOu OLavUoUATOC dBvETal Ao

1, =

13



e Metpd andotacn and to 0 ot chvora R, R?, R3, ... .
o Atvel to péyelog Tou daviouatoc. Tlapdderypa pe ocbyxplon
x,y € R3
(():x=(102),y=(10 2)
(it):z=(10 2),y=(0 0 3)
(@i :x=(1 0 2),y=(11 2)

Eriorne, tprodidotato mapdderypo (Ypapixd) e nepintwone (iii).

Anébotoon (800 Savuoudtwy)

[ =yll, =

IMopdderypa ue oyedioocr otov nivaxa (xow yerorn Excel
yio dhyeBea)

x:(5 4),y:(4 5)

Enlong
x—(5 4),y:(51)
r= (5 4= (2 9)
vo=(54)y=(44)

17. e-yerrviaon xa ecwtepnd onuelo. [d z9p € R xaw e € Ryy 7 e-
yertviaon Tou xy oplleTon wg

Ne(xg) ={x:x € R xou |z — x| < €}

o H |z — x| opiler NV ANOCTACT) YETALY TV T, T

e 'Fotw 61t A CR, 10 ) € A v ecwtepind onueio tou A av
xou Wovo av undpye € € Ry tétoo dote Ne(xg) C A

14



Me Bdon autd tov opiopd éva onueio zg € A efvan eowtepind Tou A
av xon WOvo av umdpyel tla YerTviaor Tou Ty mou Tepiéyetar oto A

[ napdderypa 6o abvoho A = [0, 1) dha to onpelo z € (0,1) ebvon

eowTePnd onueia Tou A adAd to 0 dBev ebvor

I'evixevon oto R2. 'Eotw 61t 29 € A C R? éva diodidotato didvu-
— (D @) oy

oua, Ty To = |xy T ). Dpdgrua ...

Téte Ne(xg) = {x: @ € R? xou ||z — 20|, < €} ebvor évac x0xhoc

OTUElWY UE XEVTPO TO Ty X axTiva €

‘Apa Ne(zg) = {z: 2 € R? xu

2 2
\/ (20 = 2f") + (2@ = 2f?) <2}

O yevixog timog x0xhou (n yevixh, oyéor) pe x€vipo To anueio
(@1, y1) xow oxtivar 7:

(@ —o)* +(y—y) =7

18. Avouytd xa xAewotd cOvola oto R Av 6Aa ta otoryela evog

19.

ouvohou A C R elvon eowtepnd onuela, tote 10 A xodheltn awvouyto
cOvolo 1o R. Emniéov, av 10 cuuninpwuatixd oclvolo A tou A C R
elvor avolyto oto R, 161 10 A xodeiton xhewotod oo R.

la,b] xhewoTd BroaoThUAT
(a,b) avouytd StoothuaTa
R avouytd , @ avolyté

la,b), (a,b] olte avorytd , 0UTe xAEIOTA

Emniéov, EVOOELS UN-ENLXAAVTTTOUEVEOY AVOLYTOV SLAC TNUATWY
€IVl 0LV OLY TA DLOG TAUOTA XAl EVWOELG UN-ENLXAAVTTOUEVWY KAEL-
CTWV LA TNUATWY Vol XAELC T BLoo THUTA

Eotw A = [0,1] pe ovumhnpwpotind A = (—o00,0) U (1, +00)

T0 A elvon avolyté doa 1o A eivon xheloTto

Méyioto, dvew @Qpdyua, EAAYLCTO, %XATL QEAYRNL LUTOCU-
VOAWY TEAYUATIXOV ARLIOV

(o) "Eotw A C R Sev elvon xevé xon é0tw u € R

15



1. To uetvan éva dvew gedyua Tou A av xot uévo av x < u yio xdie
reA

ii. 1o u elvon éva xdtw @edyua Tou A av xon uévo av > u yio
xde x € A

(B) 'Eva un-xevé otvoho A C R elvon gpayuévo and mévew (amd x4tw)
av xou Yévo av undpyet dve (xdtw) epdyua

(Y) 'Eva pn-xevé otvoho A C R eivar gpayuévo av xou uévo av to A
€Y EL AV o %x4Tw PEdry U

(8") Aev éyouv dha ta unoalvoha Tou R dvew # xdtw @pdypata. LLy.
10 alvoho Ry = [0, +00) dev éyet dvw @pdyua

(¢) Eotw A C R Bev elvar xevd xou éotw u € R

i. 10 u elvor 10 ENdYLOTO AV Pedypo (supremum % sup)
Tou A av xar Yévo av o u elvon Eva dvew @edyuo Tou A xou
u <y 6ha to v’ € R mou ebvon dve gpdypota tou A
ii. o £ eivor 0 péyLoto xdtw @edype (infimum 4 inf) tou
A av xon yovo av to £ eivar Eva xdte gedyua tou A xau £ >
v 6ho 1o £ € R mou ebvor xdte gpdypota tou A
iii. TTopdderypo: ‘Eotw A = [0,1) t6te sup A = 1 ahld nowd

Tiun mofpvel 10 max A =;

iv. Hapdderypa: Eotw A = (%,5) tote supA =5 xw inf A =
% oAAG Towd Tir mafpvel To max A =; X} To min A =;

v. IMopdderypa: Eow A =10,1] té6te sup A =1 xow max A =
1 (6mwe xou inf A = 0, min A = 0)

20. Kuptd (convex) unoctvora tou R. "Eva oOvoho A C R efvon xuptod
oV XL YOVO OV

Az + (1—MNy] € A, Ve,y € A,VA € [0, 1]

(o) Tewpetpixd, 1o ohvoro A C R elvon xuptd av yia xdie 800 onuela
z,y € A, Ohat Tt ONUELX TNS YRPALUNS TOU EVWVOUY T T
XL Y ovixouy oto A.

(B) To ornueio Ax+(1—X)y 6mou A € [0, 1] xohelton xupTtdC GUVOLACPOS
v & xot Y (amhéde mpoxertar i évay oTadixd Yoo Twv onueiwy)

(Y) Oha ta droothyata, (], (), [), (] (xu to R) ebvar xuptd

(8") "Oho T ovoha ev6g orueiou elvar xupTd xaw T0 xevd cUvolo ebvou
%(0PTO
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21.

IMopdderypo. Eva noapdderyua wn-xvetov cuvolou oo R etvar
0 A=10,1]U{2}
(e") Hopoyoiwe, Eva ovvoho A C R™ elvar xuptd av xo povo av [Ax +
(1-Nyle A,Vx,ye A, Ve |0,1]

Mopdderypo. Ontix| nopouciaon xuptdv cuvdhey oto R? otov
2
Tivoxa...

Muyaduxol agrdpol, chvoro C. 'Eotww o gavtaotixds aptiude i =

V-1#i=-1
C = {z:a—l—bi:a,bER/\i:\/—l}

To clOvoho twv mpaypatixwy aptiuwy R eivor, otnv oucia, utocivoho
TOU GUVOAOU TV yadxwy apriuwmy C

R c C
ool haufBdvetoar otny nepinTtwon mou b = 0.
O wryadixol aprduol Oa yenotwonotndolv mold (Yo toug cuvavtHoouye)
otn Abon deutepoBdipwy e€LloWoEWY (n oty elpean eV TOAUWYU-
WXV Guvocpw’]cswv), oTIC OLaopinés eEIGWOES X OTIC ECLOMCEL Ola-

PopwV. XTI 000 TEAEUTAES TEQITTWOELS UTOPOLY VoL Topdyouy “wpaia”

KUKALKT) OUUTEP1pOpd.

(o) O opriude z = a+bi 6Tou a 10 TEAYRATIXNO LEROS TOU UpLlUoD
xaL b 10 QavTacTIXd REROg Tou aptiuol ovoudleTol ULy adixog
apLiuog

(B) O aprdude z = a — bi ovopdletar cLLLYAS TOU 2 EVEO
T0 wé€tpo A andiuty TWh wyadixod (modulus) p diveto

p=lz| = Vzz = /(a+bi)(a—bi) = Va2 + 12

IMopadeiyuwoto:
z = 1+

p o= lzl=Vez=y/1+i)1—-i)=V1>+12=12
(Y) AXyeBpixéc 8LoTnTES YLlyadixdy

(a+bi)+ (c+di)=(a+c)+ (b+d)i
(a+bi) - (c+di) = (ac — bd) + (ad + bc) i
a—+bi (a+bi) (c—di)z(ac—l-bd)—l—(bc—ad)i

c—i—di: c+di c—di c? + d?
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0') Tewpetpnn napdotaon pryadixol aptduol (6Tov mivaxa)...
METELXY) o ny pLUl
(e) Av Véooupe
P =1 /a2 + b2
T6TE oY VEL OTL

a=pcosf xu b= psinf

(¢) Terywvopetpinf poperh wyadixol z = a + bi

= p(cosf+isinb)
2" = p"(cosnf +isinnf) De Moivre formula
(C) Esxdetixt, popot .
y = pew
"Apa
¢ = cosf + isinf Euler’s formula

Eneldr| yio to nuitovo xou ouvnuitovo toydet ot

cos (—2m) cos (=) cos(—m) cos(—2%) cosO cosZ cosm cos3E cos2m
1 0 -1 0 1 0 -1 0 1
sin (—27) sin (—%F) sin(—7) sin(—%) sin0 sin sinm sin3 sin2w
0 1 0 -1 0 1 0 -1 0

€youue To mopaxdtw (Sidonuar) arnoteréouara:
€™ =cosm+ising=—14+1i-0=—1

SIS '
e " =cos(—m)+isin(—m)=—-147-0=—1
Evo, yio § €y0oude T0 anotéleoya:

e'2 :cosg—i-ising =0+4+¢-1=1

pdeis



sin(x) cos(x)

-0:5

-1

Euwc. 5. Abo Baowéc tprywvouetpixéc ouvopthoeic. To nuitovo tou 2t sin (x)
(xOxxvn xaumOAn), xat T0 cuVNUETOVo Tou T cos (x) (Uader) XouTOAT)

(Sraox€daom) Erione anodewxvieton 6t

i = (63) = .. = 7% = 0.207879...

xou ‘
(—1) "= (™) " =.. = ¢" = 23.140... Gelfond’s constant

To oyfua 5 anexovilet Tic TELYOVOUETPIXEC CUVIPTACELS NLTOVOUL: sin(x),
X0l GUVNULTOVOUL: cos(x) avtioTolya.
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